
VERBALE DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE DI COLOMBARO DEL 5 OTTOBRE 2021 

 

IN DATA 05 OTTOBRE 2021 ALLE ORE 20.30 SI E’ SVOLTO IL CONSIGLIO DI FRAZIONE DI COLOMBARO IN 

PRESENZA PRESSO L’ORATORIO SAN FILIPPO NERI. 

SONO PRESENTI, OLTRE AL PRESIDENTE BILOTTA M., I CONSIGLIERI PELLICCIARI (vicepresidente), SABATELLI 

(segretario), GHIRO, CAMPO, MONTORSI, FERRONI PER UN TOTALE DI 7 SU 9 QUINDI LA SEDUTA E’ VALIDA. 

OLTRE AI CONSIGLIERI E AI POLITICI ERANO PRESENTI ALCUNI CITTADINI TALI DA RAGGIUNGERE IL 

NUMERO COMPLESSIVO DI 22 PARTECIPANTI. 

PER LA GIUNTA SONO PRESENTI IL SINDACO MARIA COSTI E GLI ASSESSORI R. ZANNI E G. BOSI  

IL CONSIGLIO SI APRE ALLE ORE 20:45 ED HA COME PUNTI ALL’ORDINE DEL GIORNO L’ILLUSTRAZIONE DEL 

PGTU (PIANO GENERALE TRAFFICO URBANO), MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA DELLE AREE 

VERDI, VARIE ED EVENTUALI 

 IL PRESIDENTE BILOTTA MICHELE DA’ IL BENVENUTO AI PRESENTI QUINDI PASSA LA PAROLA AL SINDACO 

LA QUALE PREFERISCE MODIFICARE L’ORDINE DEI PUNTI DA TRATTARE PER DARE LE ULTIME NOVITA’ IN 

MERITO ALL’INSTALLAZIONE DELLA FIBRA OTTICA A COLOMBARO. 

IL SINDACO RIFERISCE CHE A COLOMBARO SONO IN CORSO I LAVORI DI POSA DELLA FIBRA OTTICA “MAN” 

CHE SERVIRA’ PER I SERVIZI DELL’AMMINISTRAZIONE PUBBLICA COME LA VIDEO SORVEGLIANZA E LA 

CREAZIONE DI HOTSPOT WIFI NEI LUOGHI DI AGGREGAZIONE. I CAVIDOTTI POSIZIONATI SARANNO POI 

UTILIZZATI DA TIM PER PASSARE LA PROPRIA FIBRA PER LE UTENZE PRIVATE. IL COMUNE, A DETTA DEL 

SINDACO, PERMETTERA’ A TIM DI CABLARE FORMIGINE CENTRO SOLO SE CABLERA’ ANCHE COLOMBARO, 

MA NON SONO STATE DEFINITE LE TEMPISTICHE E LE MODALITA’ DI REALIZZAZIONE. 

IL CONSIGLIERE CAMPO PRECISA CHE ANDREBBERO PREFERITE LE ZONE BIANCHE PER LA COPERTURA 

FIBRA; INOLTRE LA CITTADINA PAPALE STEFANIA ASSERISCE CHE IL COMUNE DOVREBBE OCCUPARSI 

DIRETTAMENTE DEI LAVORI DELLA FIBRA, COSA NON POSSIBILE PERCHE’ IL COMUNE NON PUO’ FORNIRE 

CONTRATTI DI CONNESSIONE A PRIVATI CITTADINI. 

SI E’ PASSATO AL PUNTO PRIMO DELL’ORDINE DEL GIORNO E VIENE ILLUSTRATO DALL’ASSESSORE BOSI IL 

PGTU (PIANO GENERALE TRAFFICO URBANO) CHE ATTUA AZIONI A LIVELLO GENERALE PER LA MOBILITA’ 

SOSTENIBILE E LAVORA IN SIMBIOSI CON IL PUMS APPORTANDO MIGLIORIE A LIVELLO DI MOBILITA’ 

PEDONALE, CICLABILE, PERCORSI CASA-LAVORO, CASA-SCUOLA. INOLTRE SI ABBATERANNO LE BARRIERE 

ARCHITETTONICHE, SI AMPLIERANNO LE ZONE 30 KMH, SI MIGLIORERA’ IL TRASPORTO PUBBLICO, LA 

SICUREZZA DELLA RETE VIARIA TUTTO IN OTTICA DELLA SMART MOBILITY. 

A FORMIGINE E’ STATA INAUGURATO IL NUOVO TRATTO DI TANGENZIALE CHE PERMETTERA’ UN PIU’ 

FACILE RAGGIUNGIMENTO DELLA MODENA-SASSUOLO SOPRATTUTTO DA PARTE DEI MEZZI PESANTI CHE 

SERVONO LA ZONA INDUSTRIALE. 

L’ASSESSORE BOSI RIBADISCE LA VOLONTA’ DELL’AMMINISTRAZIONE DI COMPLETARE IL TRATTO DI 

CICLABILE CHE MANCA TRA COLOMBARO E MONTALE E CHE IL COMUNE DI CASTELNUOVO HA GIA’ MESSO 

IN PROGETTO L’ILLUMINAZIONE DELLA CICLABILE STESS 

IL SINDACO INTERVIENE IN MERITO ALLA ROTATORIA IN PROGETTO TRA LE VIE SANT’ANTONIO E VIA 

IMPERATORA. SU QUEST’ULTIMA VIA VERRA’ ISTITUITA UNA ZOMA 30 KM/H CHE LA VALORIZZERA’ COME 

PERCORSO CHE UTILIZZERANNO IN SICUREZZA SIA I PEDONI CHE I CICLISTI. 



IL SINDACO AGGIUNGE CHE E’ STATO DATO IL MANDATO DI VENDITA DELLA VECCHIA SCUOLA DI 

COLOMBARO E SU DI ESSA SARA’ POSSIBILE UTILIZZARE IL BONUS 110% 

IL COSIGLIERE CAMPO CHIEDE SE IL PARCHEGGIO GHIAIATO DAVANTI A CA’ BELLA FOSSE PUBBLICO O 

PRIVATO. IL SINDACO RISPONDE CHE UN’AREA IN CONCESSIONE ED E’ STATA MESSA IN SICUREZZA PER 

EVITARE IL PARCHEGGIO SELVAGGIO. 

L’ASSESSORE BOSI, IN MERITO AL PGTU RIFERISCE CHE SONO STATI RACCOLTI DATI TRAMITE UN 

CAMPIONE DI CITTADINI E LE CONSULENZE DI ESPERTI. E’ STATA FATTA ANCHE UN’ANALISI SU QUANTI 

VEICOLI E DI CHE TIPO TRANSITANO SULLE VIE DEL COMUNE, ANALIZZANDO ANCHE A CHE VELOCITA’ CIO’ 

AVVIENE, PER AVERE UN QUADRO PRECISO SULLA PERCORRENZA E CAPIRE DOVE E COME INTERVENIRE 

PER MIGLIORARE. 

IL CONSIGLIERE SABATELLI CHIEDE L’INSTALLAZIOE DI UN MAGGIOR NUMERO DI COLONNINE FAST PER LA 

RICARICA DELLE AUTO ELETTRICHE. 

L’ASSESSORE BOSI AGGIUNGE INOLTRE CHE SI COINVOLGERANNO I CITTADINI PER INDIVIDUARE LE 

MIGLIORIE DA ATTUARE E INFORMA I PRESENTI CHE CI SARANNO DUE INIZIATIVE UNA IL 25/10 E L’ALTRA IL 

6/11 

QUINDI PARLA DELLA AREE DI SOSTA IN CENTRO A FORMIGINE DICENDO CHE CE NE SONO CIRCA 700, MA 

IL CONSIGLIERE CAMPO RICHIEDE MAGGIORI CONTROLLI DA PARTE DELLA POLIZIA LOCALE NELLE AREE A 

DISCO ORARIO, PER PERMETTERE MAGGIORE RICAMBIO DI VEICOLI CHE DEVONO RAGGIUNGERE LE AREE 

PROSSIME AL CENTRO. 

I CITTADINI ANGELO CALVO E STEFANIA PAPALE LAMENTANO UNA SCARSA MNUTENZIONE DEL VERDE, 

SOPRATTUTTO LUNGO LA CICLABILE CHE COSTEGGIA VIA PER CASTELNUOVO, SEGNALANDO CHE LE SIEPI E 

GLI ARBUSTI INVADONO LA CICLABILE, RESTRINGENDOLA TROPPO. L’ASSESSORE BOSI RISPONDE CHE LE 

POTATURE VANNO ESEGUITE RISPETTANDO I TEMPI BOTANICI E LA TIPOLOGIA DELLE PIANTE.  

L’ASSESSORE ZANNI AGGIUNGE CHE SI FA QUELLO CHE SI RIESCE CON LE RISORSE DIASPONIBILI. 

IL CONSIGLIERE CAMPO PUNTUALIZZA CHE UN’AMMINISTRAZIONE LA QUALE SI VANTA DI AVERE TANTO 

VERDE PUBBLICO DEVE ANCHE PROGRAMMARE LA SUA MANUTENZIONE, ALTRIMENTI BASTEREBBE FARE 

MENO MA FARLO BENE. 

L’ASSESSORE BOSI INFORMA I PRESENTI CHE IL PARCO PANARO E’ STATO SISTEMATO E CHE QUELLO DI VIA 

TAGLIO SARA’ SISTEMATO QUANDO LE DITTE INCARICATE FARANNO I LAVORI, MA I TEMPI SONO LUNGHI 

CAUSA COVID. 

SI DISCUTE ANCHE DELLA NORMATIVA DI GESTIONE DELL’AREA CANI E SE UN PADRONE POSSA RIMANERE 

NELL’AREA PER TUTTO IL TEMPO CHE VUOLE. SE NON C’E’ SPECIFICO DIVIETO CIO E’ POSSIBILE. 

L’ASSESSORE ZANNI AFFERMA CHE I CONSIGLI DI FRAZIONE SERVONO AD ASCOLTARE I CITTADINI E 

CERCARE DI RISOLVERE I PROBLEMI PRESENTATI. 

IL CONSIGLIERE FERRONI SEGNALA CHE LE QUERCE VICINO A CA’ BELLA SONO TARLATE E ANDREBBERO 

POTATE NELLE PARTI PERICOLOSE. 

SI DISCUTE ANCHE DEL PROBLEMA CHE SI PRESENTA OGNI AUTUNNO, I NUMEROSI ACCUMULI DI FOGLIE 

LUNGO LE CICLABILI CHE, IN CASO DI PIOGGIA, LE RENDONO SCIVOLOSE, INOLTRE QUELLE RACCOLTE 

LUNGO LA CICLABILE DEL GOLF NON VENGONO PORTATE VIA, MA BUTTATE AI LATI DELLA STESSA.. 

L’ASSESSORE BOSI RISPONDE CHE LO SPAZZAFOGLIE PASSA, DA PROGRAMMAZIONE, OGNI 20 GIORNI, MA 

PRECISA CHE LE FOGLIE SUI MARCIAPIEDI LE DEVE RACCOGLIERE IL FRONTISTA. 



L’ASSESSORE ZANNI INFORMA I PRESENTI CHE L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE E’ ALLA RICERCA DI CASE 

DA GESTIRE PER GLI AFFITTI ALLE FAMIGLIE CHE NE NECESSITANO. IL COMUNE OFFRE IL PAGAMENTO 

ANTICIPATO DI 6 MESI D’AFFITTO E LA GARANZIA DI LIBERARE L’IMMOBILE ALLA SCADENZA DEL 

CONTRATTO SE QUEST’ULTIMO NON VENISSE RINNOVATO. INOLTRE IL COMUNE GARANTISCE LA 

RICONSEGNA DELL’ALLOGGIO NELLE MEDESIME CONDIZIONI NELLE QUALI VIENE DATO E LA COPERTURA DI 

EVENTUALI INADEMPIENZE DELLE SPESE CONDOMINIALI. 

IN CHIUSURA, I RESENTI VENGONO INFORMATI CHE IL 9 DICEMBRE CI SARA’ UN CONVEGNO SUL TERZO 

SETTORE ED ENTI PUBBLICI E SULLE NUOVE LINEE GUIDA. 

IL CONSIGLIO DI FRAZIONE SI CHIUDE ALLE ORE 22:30 CIRCA 

 

COLOMBARO 05/10/2021                                                                   IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE 

                                                                                                                                        DI COLOMBARO 

                                                Michele Bilotta 

 

 

 


